



四条精品线路开启“五一”天镇文化之旅

本报讯(记者 苑捷)“五一”假期即将到来,日前,天镇县推介四条精品旅游线路,诚邀广大游客来一场惬意之旅,一起感受五彩天镇的自然美景和人文魅力。

天镇县境内有文物古迹407处,县级以上文物保护单位46处。慈云寺、沙梁波汉墓群是国家级重点文物保护单位,李二口明长城入选首批国家级长城重要点段,李二口长城景区被评为国家4A级景区,新平堡镇被评为中国历史文化名镇、特色景观旅游名镇,白羊口、水磨口、安家皂入选国家传统村落名录,玉皇阁、盘山石窟、惠庆塔、黑龙寺、神头山等文物遗址享誉省内外,晚白垩纪恐化石、大同紫玉享有较高知名度,始祖文化、边塞文化、军旅文化、农牧文化、佛教文化交相辉映。

线路一:长城风光游

线路设计:新平堡玉皇阁—保平堡—长城博物馆—李二口长城景区—明长城遗址。

线路介绍:天镇县境内现存汉、北魏、明三代长城遗址74公里,存量最大的是明长城,现存完整墙体33.5公里。玉皇阁是天镇县内唯一的明代边塞城堡的代表性建筑之一;保平堡是天镇县内明长城八座军堡之一,是明代“九边”长城防御体系的重要组成部分;长城博物馆是了解长城历史沿革和文化内涵的重要地点;李二口地处战略要塞,因明长城改线造就了著名的错长城,成为万里长城中绝无仅有的孤品;长城的“奇、伟、雄、绝”,使天镇明长城遗址成为万里长城颇具观赏价值的一段土长城。

线路二:精品打卡游

线路设计:长城博物馆—李二口长城景区—慈云寺景区—盘山景区—洋



图为李二口长城景区。

韩少军摄

河生态公园。

线路介绍:始建于唐代的慈云寺,其穹庐顶式的钟鼓二楼,为全省唯一、全国罕有,其整体建筑无不彰显着文化的意境和建筑的匠心;盘山显化寺掩映在重峦叠嶂中,环境优美怡人,空山古寺和盘山八景的奥妙,吸引众多游客探索追寻;南洋河是天镇的母亲河,生态优美,风景秀丽,每逢夏季,莲叶田田,花与水、水与人和谐共生。

线路三:康养体验游

线路设计:李二口民俗文化村—薛

三墩乡村振兴示范村—石佛寺水库—洋河生态公园—温泉商务酒店—特色美食体验。

线路介绍:在李二口村,除了奇伟的长城,还有集文化、访古、生态休闲于一体的旅游体验,游览纪念馆,学习刺绣和剪纸,体验乡村生活;在薛三墩村,设施农业观光采摘园集种植、旅游、采摘于一体,使游客远离城市喧嚣,回归乡村宁静;在石佛寺水库,感受库区水面的宁静浩渺;天镇有丰富的地热资源,温泉品质华北地区之最。赏过美景,品尝美食,在天镇,吃

的是洋溢着“娘亲味道”的地道农家美食,熏肉、驴肉、油炸糕、凉粉、黄花、莜面栲栳、……

线路四:亲子研学游

线路设计:长城博物馆—薛三墩乡村振兴示范村—黑陶馆—恐龙玉石馆—洋河生态公园。

线路介绍:在黑陶馆里可全家齐上阵,亲手制作家庭陶器套装,将人、物、情连接在一起;恐龙玉石馆丰富我们对恐龙种类的认知,了解地球历史和生物演化过程。

以爱相伴 为爱集结

大同“爱心妈妈”火热招募中

本报讯(记者 威力卿)近日,记者从市妇联获悉,按照全国妇联、省妇联相关工作安排部署,市妇联面向全市范围招募“爱心妈妈”,持续深化留守、困境儿童关爱服务活动,凝聚更多社会力量,用心用情促进儿童健康成长、全面发展。

市妇联发出《“大同爱心妈妈”关爱行动倡议书》,诚邀全市爱心人士加入“大同爱心妈妈”队伍,或者成为爱心爸爸、爱心爷爷、爱心奶奶等,为留守困境儿童送去关爱,陪伴他们、守护他们,帮助他们健康快乐成长。“爱心妈妈”关爱服务采取“一对一”“多对一”结对关爱方式,定期入户随访,与孩子进行亲情沟通,了解孩子的成长状况,为他们提供生活照料、学业辅导、关爱陪伴、家教指导、困难帮扶等志愿服务。具体志愿服务为“五个一”,即每月电话(或微信)关心问候孩子至少一次;每月与监护人交流至少一次;指导孩子读一本好书;帮助孩子实现一个微心愿;在孩子生日、“六一”、寒暑假等重要节点开展一次爱心慰问或心理沟通。

此次关爱行动的关爱服务对象是全市范围内的留守儿童、散居孤儿、事实无人抚养儿童以及其他需要帮助的困境儿童。

(上接第一版)

在感受大同文旅魅力的同时,不少学子也被热情的工作人员“投喂”了大同的特色小吃:云州黄花、阳高杏脯、杏仁、广灵沙棘糕,灵丘杂粮烧饼等美食让大家对大同印象好感十足。同时发放的大同人才政策和岗位需求宣传资料,也让大家对大同有了更深入的了解和向往。

此次活动不仅让华东政法、同济大学师生们感受到了大同的热情与魅力,也为校地交流与合作搭建了桥梁,意义非凡。大家纷纷表示,这场活动在自己心中留下了深刻印象,更加渴望踏上大同这片神奇的土地,去探索它的美丽与奥秘。

夯实清廉机关建设 推动城管工作高质量发展

(上接第一版)通过城市防洪排涝、冬季道路清雪除冰等专项行动锤炼队伍,给真干事、会干事、干成事、不出事的干部提供施展才干的舞台,整体凝聚力和战斗力得到大幅提升,实现了以高质量党建引领城市管理工作高质量发展的目标。

谈到创建清廉机关,赵永富表示,该局把清廉机关建设作为全面从严治党的重要抓手,狠抓清廉城管队伍建设。一是夯实清廉机关建设思想根基,坚持“第一议题”制度,抓住“关键少数”,坚定不移用党的创新理论武装头脑凝心铸魂;常态化开展廉政警示教育,2023年全系统累计开展警示教育3次,帮助干部职工在思想上绷紧廉政这根弦,筑牢“三不腐”防线。二是完善清

廉机关建设制度体系,坚持民主集中制原则,严格执行“三重一大”集体决策制度,紧盯管人管钱管物管审批的重点岗位和关键环节,推动内部运转规范有序,让权力在阳光下运行。今年以来,该局又着手进一步规范了党组议事规则和局务会议事制度、印章管理制度、财务管理制度等机关日常管理制度,完善机制,堵塞漏洞,机关运行更加规范。三是打造清廉城管过硬作风,深入开展“六治”作风大整顿,持续用好“第一种形态”,对党员干部苗头性倾向性问题及时进行批评教育、谈话函询,抓早抓小、防微杜渐,同时,聚焦“五个跟不上”和“十二个习惯性”坏习惯,局党组成员带头自查自纠,带头整改,整改效果向基层末端延伸,作风建设开创了

良好局面。此外,该局还组织干部职工讲廉政心得、写廉政家书,举办廉政书法、摄影作品展览。在全系统干部职工积极参与下,清廉建设已成为城市管理工作者的自觉行动,全系统的政治生态得到了进一步净化。

城市管理工作任务量大,群众关注度高,在谈到下一步的工作时,赵永富说,该局要在工作中实现“三个新突破”,一是在提高民生保障能力上实现新突破,做好“水气热”的稳定供应,重点对老旧小区供水管网和二次供水设施进行改造,组织实施燃气老旧管网改造和城市供热设施“冬病夏治”,同时按照国家和省“高效办成一件事”的要求,推动优化水气热报装服务,为市民提供更多便利;二是在提升城市管理水平上实现新突

天镇县推行“三全”工作法开展网格助残服务

本报讯(记者 威力卿)今年以来,天镇县把网格助残作为创新基层治理、建设更高水平平安天镇的重要工作来抓,通过推行“三全”工作法,取得阶段性成效。

人员全下派。该县动员全县94名专职网格员、230名兼职网格员、24名社区网格辅助员、11名法官、8名检察官、133名民警、6名法律服务工作

者下沉到263个网格,入户走访,开展摸排。全县共排查持证残疾人8504人,其中,农村残疾人7807人,城镇非农业残疾人697人。

服务全覆盖。该县针对不同类别的残疾人实施不同的帮扶措施,满足不同需求,玉泉镇前进里社区第三网格员赵海芳帮助言语、智力二级多重残疾儿童到特殊教育学校接受教育,

万家乐紫玉里社区第一网格员薛姣联系社区重度残疾人送去棉被、棉大衣等物资。

宣传全到位。该县采取“线上+线下、个别+集中、发放宣传资料+当面宣讲解读”相结合的形式开展助残政策宣传。由于宣传适时得当,全县4822名重度残疾人享受到补贴。

云州区推动网格助残工作常态化

本报讯(记者 丰曼)“真的很感谢街道和社区对我的帮助,以前我一个人生活很孤独,现在感觉像是加入了一个大家庭,社区这些孩子就像亲人一样时常关心照顾我。”社区残疾人陈奶奶对网格员竖起了大拇指。今年以来,云州区制定工作方案,全面开展网格助残服务工作,营造扶残助残的良好氛围。

为更好地了解辖区残疾人的生活状况,切实掌握残疾人家庭的潜在需求,网格员深入残疾人家庭开

展入户走访活动。走访过程中,网格员与残疾人及其家属深入交谈,了解他们的生活近况、基本需求以及家庭就业、经济状况。同时,积极向他们宣传和解读党的惠民政策,有针对性地帮助他们树立信心,积极面对生活。通过走访,网格员将掌握的残疾人家庭现实困难和实际需求及时反馈给社区和村委

会,协调区残联及相关部门给予帮助。

下一步,该区综治中心将推动网格助残活动常态化,开展定期回访,构建“网格+助残”模式,扎实推进“人在网格走,事在网格办”的助残帮扶机制,着力维护残疾人合法权益,保障和改善残疾人生活,帮助残疾人更好地融入社会大家庭。

积极营造扶残助残良好氛围

对标学习推进高水平合作 携手聚力共促高质量发展

(上接第一版)

为提升广大基层干部发展设施农业的能力水平,今年3月中旬,我市选派30名优秀年轻干部赴寿光市参加为期半年的实践锻炼。考察期间,卢东亮还与参加实践锻炼的年轻干部座谈交

流,听取大家实践锻炼的收获、感悟和下一步工作方向,并围绕“为什么来”“我们要学什么”“回去后该怎么干”等方面深刻阐释了此次实践锻炼的重要意义和目的,勉励大家要珍惜历练机会、担负使命责任,沉下心、俯下身,认

真学习寿光推进农业产业发展的先进理念和工作方法,做到学有所获、学有所成、学有所用,深入思考找差距、结合实际补短板,切实把学习到的经验转化为推动大同发展高品质农业的生动实践,以实干实绩为家乡贡献青春力量。

全力提升工作效能 助推经济社会发展

(上接第一版)超前防范化解重大风险,促进了我市煤矿安全生产形势稳定。在听取相关工作汇报后,张强对该处在我市煤矿安全生产工作作出的贡献表示感谢,希望他们进一步发挥职能,持续盯紧盯牢煤矿重点区域,深入排查各类隐患,

科学研判重大风险,强化风险监测预警,严格规范精准监察执法,推动法规标准和安全技术措施落实,促进大同安全生产形势持续稳定向好。同时,也希望在执法二处的支持和指导下,煤矿统筹好安全与发展,加大职工培训力度,切实提

升职工安全意识和业务素质,推动有序高效生产,助推我市经济高质量发展。相关部门要与执法二处进一步健全协同工作机制,建立煤矿事故应急救援绿色通道,完善矿山应急救援队伍,切实保障好人民群众生命财产安全。

政务动态

孟维君主持召开市政府专题会

本报讯(记者 宋芳)日前,副市长孟维君主持召开市政府专题会,研究加强市老促会工作。

会议听取了市老促会发展促进会去年7月成立以来的工作情况,以及赴运城城市学习考察情况的汇报,并了解工作中存在的困难和问题。孟维君充分肯定了市老促会重新组建以来所取得的成绩,鼓

励再接再厉,通过老促会卓有成效的工作,为加快我市老区高质量发展、实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标贡献力量。会议就市老促会当前工作中存在的困难和问题进行了研究,责成有关部门解决。同时,要求政府各有关部门全力支持市老促会工作,为市老促会开展工作创造条件、提供必要保障。

我市召开商协会助力高质量发展座谈会

本报讯(记者 丰曼)近日,市委统战部组织召开商协会助力大同经济高质量发展座谈会。

座谈会上,各商协会代表进行了发言。大家围绕推动我市经济社会高质量发展这一主题,就商协会运行中存在的困难问题、会员投资意向、亮点活动计划等方面进行了充分交流。大家一致表示,将围绕全市中心工作,主动服务、勇于担当、善于作为,继续在促进产业发展、助力招商引资、优化营商环境、服务乡村振兴等方面发挥重

要作用。各商协会表示,要准确把握今年全市工作的新形势新要求,将商协会和企业自身的发展融入深耕科技(先进制造业)、能源、农业和文旅消费“四大赛道”,始终坚定发展信心、保持战略定力,带头坚守主业、做强实业;要提升商协会规范化建设水平,引领会员企业走创新发展、高质量发展之路,因地制宜发展新质生产力;要积极履行社会责任,塑造民营企业良好形象,持续为我市经济社会高质量发展贡献更大力量。

“知识产权宣传周”市中院在行动

本报讯(记者 郑苗苗)4月23日,市中级人民法院联合云冈区人民法院和云冈区知识产权局深入庞大夫汽贸城开展知识产权法治宣传服务活动。

活动现场,法官和干警们主动向来往群众发放宣传单,耐心讲解知识产权法律知识和全市法院知识产权司法保护情况。许多销售人员和购车群众主动上前领取了宣传单,聆听干警讲解。

“在日常经营活动中,要切实做到

依法合规经营,严把进货渠道,严格审查对方是否取得了相关产品的合法授权,是否遵守了相关知识产权法律法规,从而最大限度地防范和避免知识产权侵权风险。”针对近期涉汽车用品和配件商标侵权案件数量有所增多的情况,法官和干警们深入多家汽车销售4S店送法上门,面对面、点对点就商户提出的涉知识产权保护相关法律问题进行了答疑解惑。

开源街智家堡公园人行过街天桥投用

本报讯(记者 高雅敏)“这座过街天桥建得太好啦,我们出行方便多了。每天傍晚,我都跟老伴儿到公园赏花、散步,这个民心工程办到了我们心坎上。”原计划5月份投入使用,的开源街智家堡公园人行过街天桥现已提前建成,并投入使用,附近居民谈起这座过街天桥无不称赞。

“人行过街天桥的桥位选址主要考虑方便市民出行,北侧有柳游园、上华珺、大同一中南校、平城区45校、大同

大学附属小学开源校区等,南侧有智家堡公园、智家堡村,人流量较大,为保障居民和学校师生通行安全,决定在此处架设人行过街天桥。”市城市管理局相关负责人介绍说,“市城市管理局今年早安排早部署,全力推进工程进度,利用周末进行施工,以免造成交通影响,提前完成了建设任务。”

据悉,开源街智家堡公园人行过街天桥长80.5米,宽5.5米,是近年来建设的体量最大的人行过街天桥。

作品版权登记需要哪些材料

- 个人登记需要的材料
- ①作品登记申请表;
 - ②权利保证书;
 - ③作品创作说明书;
 - ④著作权人身份证原件与复印件(所有复印件须本人签字);
 - ⑤作品样本;
 - ⑥作品权利归属证明(如:非职务创作证明、职务创作证明、委托创作证明、合作创作证明等);
 - ⑦委托他人代为登记的,要提交权利人的委托书和受托人身份证件。
- 市新闻出版局供稿

2024年知识产权宣传周版权主题宣传

您身边的社保

社保卡办理问答

- 1.高考临近,高三考生如何申领电子社保卡?

考生申领实体社保卡后,才能申领电子社保卡。申领实体社保卡需考生本人携带身份证原件到社保经办机构社保卡窗口办理。办理成功后,实体社保卡的金融账户与医保功能同时激活。实体社保卡激活1-2天后,考生即可通过微信、支付宝、民生山西等程序申领电子社保卡。
- 2.退休人员养老资格认证需要更换社保卡照片怎么办?

由于社保经办机构提取渠道为公安数据库,所以,社保卡持卡人须到公安机关更换新身份证。更换后,再携带新身份证(代办需提供代办人有效证件)到社保经办机构社保卡窗口办理新照片录入,最后到银行即时制卡网点办理新社保卡,办理完成后3-5个工作日可正常认证。

为了更好地服务参保人员,回应热点问题,市社会保险中心开通社保邮箱:dtshbzx@163.com,以及热线电话:17703520307,欢迎广大读者在工作日来电或短信咨询,工作人员将及时回复您的问题。 本报记者 双红



4月24日,灵丘县委党校为灵丘县第十期学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进修班和中青年干部培训班的学员开展春季主体班体育拓展课。近百名学员参加了此次拓展课。 本报记者 张占兵 通讯员 张宗昌摄